
1 
 

RG.0002.4.2026          

 

PROTOKÓŁ 

z obrad XXVIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach, 
które odbyły się w dniu 29 kwietnia 2026 r. 

 
 
Rozpoczęcie obrad - godzina 14:16 

Zamknięcie obrad - godzina 15:03 

 

Ad pkt 1 porządku obrad 

Otwarcie obrad. 

Otwarcia obrad XXVIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach dokonała Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk wypowiadając formułę „Otwieram obrady XXVIII Zwyczajnej 

Sesji Rady Gminy w Sarnakach”. Witam przybyłych na dzisiejsze obrady: Radnych Rady Gminy  

w Sarnakach, Sołtysów, Pana Wójta, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, Pana Potapiuka - 

Nadleśniczego Nadleśnictwa w Sarnakach, Panią Bartoszuk - Kierownik GOPS w Sarnakach, 

mieszkańców, pracowników Urzędu Gminy w Sarnakach oraz wszystkich, którzy oglądają 

obrady sesji za pośrednictwem transmisji on-line”. 

 

Ad pkt 2 porządku obrad 

Sprawy organizacyjne: 

1) stwierdzenie prawomocności obrad 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na 15 wybranych 

radnych w obradach bierze udział 13 radnych, co stanowi wymagalne quorum do 

podejmowania prawomocnych uchwał.  

Lista obecności radnych stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu.  

Lista obecności sołtysów stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu.  

Lista osób biorących udział w posiedzeniu stanowi Załącznik Nr 3 do protokołu. 

 

2) przedstawienie porządku obrad 

Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała z porządkiem obrad, który został wysłany radnym, 

zamieszczony na tablicach informacyjnych Urzędu Gminy w Sarnakach oraz na stronie 

podmiotowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Sarnakach. Porządek obrad 

stanowi Załącznik Nr 4 do protokołu.  

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Sprawy organizacyjne: 

1) stwierdzenie prawomocności obrad; 

2) przedstawienie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy Sarnaki na temat realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji. 

4. Informacja Wójta Gminy Sarnaki o pracy w okresie między sesjami. 
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5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy w Sarnakach o pracy między sesjami. 

6. Informacja Skarbnika Gminy Sarnaki na temat stanu finansów gminy. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 2026 - 2033; 

2) zmian w budżecie gminy na rok 2026 r.; 

3) aktualności „Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego 
Gminy Sarnaki” oraz aktualności „Miejscowego Planu Zagospodarowania  
Przestrzennego Gminy Sarnaki” 

8. Przyjęcie protokołu z XXVII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach z dnia 17 marca  

2026 r. 

9. Sprawy różne i wolne wnioski. 

10. Zamknięcie obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy - Od czasu zawiadomienia Państwa o XXVIII Sesji Zwyczajnej Rady 

Gminy w Sarnakach w dniu 29 kwietnia 2026 r. nastąpiły zmiany w porządku obrad. Zmiana  

polega na wprowadzeniu w punkcie 7 porządku obrad dodatkowego projektu uchwały  

w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 

zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom, którym powierzono  

stanowiska kierownicze w szkołach i przedszkolach, dla których organem prowadzącym jest 

Gmina Sarnaki. 

Porządek obrad po zmianach stanowi Załącznik Nr 5 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy do tak zaproponowanego porządku obrad po zmianach ktoś 

z Państwa pragnie wnieść uwagi? 

Nie słyszę. 

Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego przyjęcia porządku obrad po zmianach.  

Stwierdzam, że porządek obrad po zmianach został przyjęty 13 głosami „za”, głosów  

„sprzeciwu” nie było, „wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych 

stanowi Załącznik Nr 6 do protokołu. 

 

Ad pkt 3 porządku obrad 

Informacja Wójta Gminy Sarnaki na temat realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Proszę Pana Wójta o zabranie głosu na 

temat realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji rady. 

Wójt Gminy Sarnaki - Pan Grzegorz Arasymowicz - Podziękował Pani Przewodniczącej, powitał 

zebranych i przedstawił informację.  

Informacja zawierająca realizację uchwał podjętych na ostatniej sesji stanowi Załącznik  

Nr 7 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Dziękuję za wystąpienie Panu Wójtowi. 
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Ad pkt 4 porządku obrad 

Informacja Wójta Gminy Sarnaki o pracy w okresie między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Proszę Pana Wójta o przedstawienie 

informacji o pracy w okresie między sesjami. 

Pan Wójt przedstawił informację, która stanowi Załącznik Nr 8 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pana Wójta? Nie słyszę. Przewodnicząca Rady 

Gminy przeszła po kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad pkt 5 porządku obrad 

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy w Sarnakach o pracy między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk przedstawiła informację o pracy między 

sesjami, która stanowi Załącznik Nr 9 do protokołu. 

 

Ad pkt 6 porządku obrad 

Informacja Skarbnika Gminy Sarnaki na temat stanu finansów gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Skarbnik o przedstawienie informacji. 

Skarbnik Gminy Sarnaki - Pani Jowita Radziwonka - Środki pieniężne na głównym rachunku 

gminy wynoszą 8 611 510,21 zł, środki pieniężne na lokatach wynoszą 4 007 961,38 zł. 

Aktualne zadłużenie gminy wynosi 3 330 000,00 zł. 

Informacja Skarbnika Gminy na temat stanu finansów gminy stanowi Załącznik Nr 10 do 

protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Skarbnik? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy przeszła po kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad pkt 7 porządku obrad 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 2026 - 2033 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały  

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 2026 - 2033. 

Skarbnik Gminy Sarnaki - Pani Jowita Radziwonka odczytała treść uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Skarbnik? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 13 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 11 do protokołu. 

 

2) zmian w budżecie gminy na rok 2026  
Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały  

w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2026. 

Skarbnik Gminy Sarnaki - Pani Jowita Radziwonka odczytała treść uchwały. 
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Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Skarbnik? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 13 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 12 do protokołu. 

 

3) aktualności Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego 

Gminy Sarnaki oraz aktualności Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego 

Gminy Sarnaki 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Sekretarz o przedstawienie projektu uchwały  

w sprawie aktualności Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego 

Gminy Sarnaki oraz aktualności Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy 

Sarnaki. 

Sekretarz Gminy Sarnaki - Pani Emilia Borysiak odczytała treść uchwały.   

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Sekretarz? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały.    

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 13 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 13 do protokołu. 

 

4) zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 

dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom, którym powierzono 

stanowiska kierownicze w szkołach i przedszkolach, dla których organem prowadzącym 

jest Gmina Sarnaki 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Sekretarz o przedstawienie projektu uchwały  

w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 

zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom, którym powierzono 

stanowiska kierownicze w szkołach i przedszkolach, dla których organem prowadzącym jest 

Gmina Sarnaki. 

Sekretarz Gminy Sarnaki - Pani Emilia Borysiak odczytała treść uchwały.   

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Sekretarz? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały.    

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 13 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 14 do protokołu. 
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Ad pkt 8 porządku obrad 

Przyjęcie protokołu z XXVII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach z dnia 17 marca  

2026 r. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Przystępujemy do przyjęcia protokołu z XXVII Zwyczajnej Sesji 

Rady Gminy w Sarnakach z dnia 17 marca 2026 r. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są uwagi do protokołu? Nie słyszę. 

Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego przyjęcia protokołu. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 13 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 15 do protokołu. 

 

Ad pkt 9 porządku obrad 

Sprawy różne i wolne wnioski. 

Głos zabrał Pan Wójt, który powiedział, że saldo nadwyżki inwestycyjnej wynosi prawie 

7 700 000,00 zł, a inwestycje wprowadzone do budżetu wynoszą ponad 8 000 000,00 zł.  

Pan Wójt powiedział, że jedną z większych inwestycji jest oczyszczalnia ścieków w Serpelicach 

- prawie 7 000 000,00 zł, modernizacja drogi gminnej w miejscowości Mierzwice - Kolonia, 

przebudowa dróg gminnych w miejscowościach Serpelice, Rozwadów, Klimczyce - Kolonia, 

pomoc w zakupie samochodu służbowego dla potrzeb Komendy Powiatowej Policji  

w Łosicach, zakup używanego lekkiego samochodu ratowniczo - gaśniczego dla OSP  

w Klepaczewie, modernizacja budynku świetlicy wiejskiej w Chlebczynie, dodatkowe dotacje 

dla GOK w Sarnakach na organizację imprez, Cyfrowy Samorząd ERAZMUS. Następnie Pan 

Wójt powiedział, że planowane są następujące inwestycje: droga w Grzybowie, droga  

w Klimczycach, droga „Nadbużanka”, remonty przepompowni w Kózkach, Serpelicach. 

Pan Wójt słowa podziękowania skierował do Pana Potapiuka - Nadleśniczego Nadleśnictwa  

w Sarnakach, za to, że wspólnie udało się podpisać porozumienie w ramach, którego 

Regionalna Dyrekcja Lasów Państwowych w Warszawie przyznała 2 000 000,00 zł na 

przebudowę tzw. „Nadbużanki” - od skrzyżowania w Zabużu w stronę Mierzwic. Pan Wójt 

powiedział, że pierwszy raz w historii gminy tak duża suma pieniędzy trafi z Nadleśnictwa przez 

centralę, dzięki skutecznemu działaniu Pana Potapiuka i kadry Urzędu. Ponadto gmina dostała 

dodatkowo środki finansowe w wysokości 100 000,00 zł na modernizację drogi w Borsukach 

w stronę Konstantynowa, z których korzysta również Nadleśnictwo. Pan Wójt jeszcze raz 

podziękował Panu Potapiukowi za skuteczność w działaniu, po czym oddał głos. 

 

Pan Potapiuk powiedział, że cieszy się, że Nadleśnictwo mogło włożyć cegiełkę w rozwój gminy 

i że droga będzie cieszyć wszystkich - mieszkańców i turystów.  

 

Głos zabrał Pan Wójt, który w imieniu swoim, jak i radnych zaprosił na obchody  

235. Konstytucji 3 Maja oraz na uroczystość 121. rocznicy powrotu unitów podlaskich do 

kościoła katolickiego, która odbędzie się 30 kwietnia 2026 r. o godzinie 18:00 w lesie. 

 

Następnie głos zabrała Pani Bartoszuk - Kierownik GOPS w Sarnakach, która poinformowała, 

że w dniu 19 maja 2026 r. o godz. 10:00 w Dziennym Domu Senior + w Nowych Hołowczycach 



6 
 

odbędzie się Dzień Otwarty, na który serdecznie zaprasza seniorów wraz z opiekunami.  

Pani Bartoszuk poprosiła radnych, sołtysów do poinformowania i zachęcenia seniorów do 

udziału w dedykowanych dla nich spotkaniu i zachęceniu do uczęszczania do 

wyspecjalizowanej placówki. 

Następnie Pani Bartoszuk powiedziała, że w maju br. będzie wydawana żywność w ramach 

Programu Fundusze Europejskie na Pomoc Żywnościową 2021 - 2027 - Podprogram 2025.  

Z powyższej pomocy mogą skorzystać wyłącznie osoby i rodziny, które mają aktualne 

skierowania. 

Pani Bartoszuk skierowała serdeczne podziękowania dla radnego Pana Melecha za pomoc dla 

GOPS w Sarnakach. 

 

Głos zabrał Pan Wójt, który zaprosił radnych, sołtysów na tzw. sesję łączoną z radnymi Rady 

Gminy w Platerowie z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego, która odbędzie się 28 maja br.  

o godzinie 14:00, a następnie na spotkanie integracyjne, które odbędzie się w świetlicy 

wiejskiej w Borsukach. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy ktoś z zebranych chciałby zabrać jeszcze głos? Nie słyszę.  

 

Ad pkt 10 porządku obrad 

Zamknięcie obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że porządek obrad sesji został wyczerpany. 

Przewodnicząca Rady Gminy o godzinie 15:03 zamknęła obrady XXVIII Zwyczajnej Sesji Rady 

Gminy w Sarnakach, dziękując wszystkim za przybycie.  

 

Na tym posiedzenie oraz protokół zakończono.  

 
 
 
PROTOKOŁOWAŁA:         PRZEWODNICZĄCA 

RADY GMINY W SARNAKACH 
 

    /-/ Magda Tymicka          /-/ Justyna Filipiuk 

 
 
 
 


